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Prot.XII/2025/101/rg 

Genova, 24 febbraio 2025 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 

 
 
Oggetto: Sull’ Accordo di Programma per il miglioramento della Qualità dell’aria 
sottoscritto nel 2021 
 
 

 

I sottoscritti consiglieri regionali, 

 

PRESO ATTO CHE: 

 presso diverse zone del territorio nazionale si registrano superamenti dei valori limite di 
qualità dell’aria per il materiale particolato PM10 ed il biossido di azoto; 

 in data 30/12/2021 la Giunta regionale approvò lo schema di accordo di Programma tra 
Regione Liguria e Ministero della transizione Ecologica per l’adozione coordinata e 
congiunta di misure per il miglioramento della qualità dell’aria; 

 nell’Accordo di programma erano previste l’individuazione di misure in grado di intervenire 
sui principali settori emissivi anche attraverso specifici accordi con interessati dal 
superamento o dal rischio superamento dei limiti della qualità dell’aria; 

 tra le misure previste vi erano quella della sostituzione di autoveicoli privati e commerciali, 
quelli per servizio taxi e NCC, sostituzione dei ciclomotori e motoveicoli, l’acquisto di 
biciclette a pedalata assistita, la concessione di “Buoni di mobilità” per l’acquisto di 
abbonamenti al TPL o TPL e sosta e la gratuità dei mezzi pubblici nelle fasce orarie di 
morbida; 

 

 



 

 

CONSIDERATO CHE: 

 il Governo aveva messo risorse pari a 27 milioni di euro integrate da Regione Liguria con 
ulteriori 2 milioni circa di euro; 

 erano stati emessi, da parte dei Comuni di Genova e La Spezia, i bandi per la sostituzione 
degli autoveicoli maggiormente inquinanti; 

 erano state previste forme di sostegno al trasporto pubblico; 

 nell’accordo di Programma con il Ministero Regione si impegnava in tempi certi ad adottare 
misure che avrebbero dovuto mitigare i superamenti continui e di lungo periodo dei valori 
limite di qualità dell’aria;  

 con deliberazione di Giunta n.37, il 30 gennaio 2025 Regione ha adottato la proposta di 
aggiornamento del Piano Regionale di Risanamento e Tutela della Qualità dell’aria 

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

per conoscere quante risorse sono state riconosciute ai comuni per sostenere le azioni contenute 
nell’accordo di Programma tra Regione Liguria e Ministero della Transizione Ecologica sottoscritto 
nel 2021. 

 

 


